



药店+外卖=24小时送药到家

南昌61家药店点亮外卖送药“小黄灯”

7月29日,记者从美团买药2021年小黄灯中国行暨南昌市市场监管局“我为群众办实事”实践活动上获悉,南昌市市场监督管理局与美团及药店三方协作,联手推行24小时药店“小黄灯”民生服务计划,这也是该计划在江西省落地的首站。目前,已经有61家药店加入,未来将以美团买药为依托,大力发展24小时药店并配送到家服务,共同守护南昌居民

夜间用药健康。

据介绍,“小黄灯”计划将会帮助医药商家在线上线下都点亮一盏“小黄灯”。在线上,24小时药店美团App内会有专属标识,让用户一目了然;在线下实体店门前,也会亮起黄色的专属灯箱,让用户走在街道上一眼就能认出哪家药店有24小时服务。

同时,“小黄灯”计划将为线上24小时药店提供全天流量倾斜,保

障商家权益。对于前期没有夜间服务经验的商家,“小黄灯”计划也为其提供了一整套经营指引,帮助商家更好的经营。

在配送方面,该计划为24小时药店推出了定制化专属配送解决方案,设置专门的驻店、驻圈骑手,并给予夜间补贴,保障夜间充足运力。此外,“小黄灯”计划还为深夜买药用户专门设置了1000人24小时自营药师团队,为用户提供全天

候免费在线咨询。

据了解,目前南昌市民夜间购药的主要品种是肠胃用药、感冒用药和计生类产品。

“目前,我们有5家店加入‘小黄灯’计划,并且考虑在今年内增加到10家店。10家店的设置将考虑区域分布、人流量等因素,尽量让南昌市民们都能在最近的距离买到药。”江西汇仁堂药品连锁股份公司相关负责人张勇表示,接下

来,还考虑在独立的区域内设置自助购药架,增加自助售卖的药品种类,在方便市民的同时,也让骑手自助购买更方便。

美团方面也透露,目前,南昌已有61家药店加入“小黄灯”计划。今年内,美团“小黄灯”民生服务计划预计在全国,特别是二三线城市点亮一万盏“小黄灯”,扶持24小时药店服务。

(记者 林卓旻)

《江西省志愿服务条例》10月起实施 每年3月5日所在周定为志愿服务周

7月28日,江西省第十三届人民代表大会常务委员会第三十一次会议上,表决通过了《江西省志愿服务条例(草案)》(以下简称《条例》)。记者注意到,《条例》明确了志愿者、志愿服务组织、志愿服务活动、促进与保障、法律责任等内容,提出把每年的3月5日所在周定为江西省志愿服务周。《条例》自2021年10月1日起施行,2007年12月14日江西省第十届人民代表大会常务委员会第三十二次会议通过的《江西省青年志愿服务条例》同时废止。

禁止未成年人参加抢险救灾等活动

《条例》明确,志愿服务是指志愿者、志愿服务组织和其他组织自愿、无偿向社会或者他人提供的公益服务。

《条例》提出,县级以上人民政府应当将志愿服务事业纳入本级国民经济和社会发展规划,将志愿服务经费列入本级财政预算。《条例》规定,志愿者参加志愿服务活动,应当具备与志愿服务活动相适应的民事行为能力。禁止组织未成年人参加抢险救灾等可能发生人身危险的志愿服务活动。

志愿者可以通过国务院民政部门指定的志愿服务信息系统自行注册,也可以通过志愿服务组织进行注册。通过志愿服务组织进行注册的,志愿服务组织应当及时将相关信息录入志愿服务信息系统。

志愿服务组织应向民政部门登记

《条例》指出,志愿服务组织可以采取社会团体、社会服务机构、基金会等组织形式。志愿服务组织应当依法向县级以上人民政府民政部门登记,并接受登记管理机关和业务主管单位的监督与管理。

尚不具备登记条件的,依托机关、企事业单位、人民团体、基层群众性自治组织、社会组织等成立的志愿服务团队,可以向依法登记的志愿服务组织申请成为其团体会员或者分支机构。

城乡社区、单位内部经基层群众性自治组织或者本单位同意成立的志愿服务团体,可以在本社区、本单位内部开展志愿服务活动。在志愿服务组织中,根据中国共产党章程的规定,设立中国共产党的组织,开展党的活动。志愿服务组织应当为党组织的活动提供必要条件。

志愿者救人不慎致人损害不承担民事责任

《条例》提出,鼓励志愿服务组织、志愿者在扶弱济困、扶老救孤、恤病助残、支教助学、拥军优属、乡村振兴、应急救援、生态环境保护、文化和旅游、卫生健康、文明创建、平安建设、赛会服务、社区服务、法律援助等方面开展志愿服务活动。鼓励志愿服务组织、志愿者优先为残疾人、未成年人、老年人和其他有特殊困难的社会群体以及个人提供志愿服务。

志愿者可以参与志愿服务组织和其他组织开展的志愿服务活动,也可以自行依法开展志愿服务活动。志愿者因自愿实施紧急救助行为造成受助人损害的,依法不承担民事责任。

志愿者在养老就医教育等方面有优待

《条例》明确,县级以上人民政府及其有关部门可以根据实际情况采取措施,对有良好志愿服务记录的志愿者给予守信激励,按照有关规定在养老、就医、教育、就业、信贷、公共交通运输、旅游等公共服务方面给予优待。

县级以上精神文明建设指导机构应当建立完善以志愿服务时长为基础、服务评价为补充的志愿服务评价体系;建立健全志愿服务星级评定、时间储蓄和回馈制度,保障有良好志愿服务记录的志愿者在本人积累的志愿服务时长内可以优先获得志愿服务权益。

县级以上精神文明建设指导机构应当将机关、企事业单位、人民团体开展志愿服务情况纳入文明单位测评。鼓励机关、企事业单位、人民团体、群众团体以及社会组织将良好志愿服务记录作为志愿者在本行业、本系统、本单位评优、评先的依据之一。鼓励企业和其他组织在同等条件下优先招用有良好志愿服务记录的志愿者。公务员考录、事业单位招聘可以将志愿服务情况纳入考察内容。

鼓励建立“社会工作者+志愿者”协作机制

根据《条例》,县级以上人民政府及其有关部门应当鼓励、引导社会工作服务机构、志愿服务组织建立“社会工作者+志愿者”协作机制,引导社会工作者和志愿者共同开展志愿服务。

鼓励城乡社区引进或者志愿服务组织招募社会工作者,发挥社会工作者在组织策划、项目运作、资源链接等方面的专业优势,推动志愿服务规范发展。(金婉)



两位青少年现场进行的智能机器人比赛



一名学生正在比赛现场进行3D打印

全国青少年婺源比拼“人工智能”

7月29日,由中国下一代教育基金会主办的2020—2021学年“少年硅谷——全国青少年人工智能教育成果展示大赛”在“中国最美乡村”江西省上饶市婺源县举行,来自全国各地的中小学生在进行人工智能基础算法、开源硬件创作、机器人竞技、创客工具运用4大类14个赛项活动的比拼和展示。

(据中新网)

上半年江西共批捕涉黑恶案件86件128人

7月28日,记者从江西省人民检察院了解到,今年上半年,全省检察机关共批捕涉黑恶案件86件128人,起诉86件484人,办案质效进一步提升。

为打透打深“伞网财”,全省检察机关对“有黑无伞”案件实行回溯调查、交叉互查、提级核查,严查“漏网之鱼”。今年上半年,全省检察机关在办案中摸排涉黑恶线索133条,立案侦查涉黑恶“保护伞”案件2件2人。对涉黑案件财产依法处置集中行动作出部署安排,要求各地准确把握“黑财”认定标准,及时固定认定证据,检察机关提出财产刑量刑建议25件,引导公安

机关追缴涉案财物8304.8万元。

在依法严厉打击的同时,江西省检察机关强化履行检察监督职责,共追捕3人,追诉14人,立案监督2件2人,书面纠正3件。

其中,赣州市南康区人民检察院在办理刘某某等人抢劫案时,从犯罪嫌疑人的供述以及银行流水中发现可能存在遗漏犯罪事实,及时与公安机关沟通,追加起诉遗漏犯罪事实7起,将刘某某暴力传销团伙定性为恶势力犯罪集团依法提起公诉。

在深化行业整治方面,江西省人民检察院指导市、县两级检察院每案筛查行业领域存在的突出问

题,以及黑恶犯罪侵蚀渗透新行业、新领域的新问题、新线索,持续打击和整治“村霸”问题,对发现的行业乱象和监管漏洞,做到检察建议“应发尽发”,强化跟踪问效,持续推动专项整治取得进展。

记者了解到,南昌市红谷滩区人民检察院是今年新成立的基层检察院,该检察院结合红谷滩区特点,将涉黑恶案件制发检察建议工作推广到全部案件,推动金融放贷、工程建设、交通运输、市场流通、自然环保、文化旅游、信息网络等行业领域解决突出问题,向相关单位制发检察建议57份,采纳率达100%。(杜宇蔚)

攀枝花:生育二、三孩 每月每孩补贴500元

7月28日,四川省攀枝花市公布了攀枝花市《关于促进人力资源聚集的十六条政策措施》,其中首次提到发放育儿补贴金,“真金白银”解决孩子的“奶粉钱”。

该政策措施显示,对按政策生育二、三孩的攀枝花户籍家庭,每

月每孩发放500元育儿补贴金,直至孩子3岁。根据规定,生育时间应在2021年6月12日及以后。

新政中,还包括高层次人才待遇激励,提供创新创业支持和奖励,提供就业补贴、外地和本地户籍学生享受同等待遇等多项具体措施。

据介绍,攀枝花是伴随“三线建设”发展起来的一座城市,定位为“川西南、滇西北区域中心城市和四川南向开放门户”。据测算,到2025年,其全市常住人口需新增约30万,总人口达到150万。

(据新华社)